

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИМОРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

4 марта — выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов

ЕМЕЛЬЯНОВ

Анатолий Александрович



Родился в 1933 году. Русский, член КПСС с 1961 года. Образование высшее. В 1956 году окончил Сибирский лесотехнический институт по специальности инженер-технолог, лесинженерное дело, в 1974 году — заочную высшую партийную школу при ЦК КПСС. Свою трудовую деятельность начал после окончания Сибирского лесотехнического института старшим мастером лесозаготовок Северо-Ангарского горно-промышленного управления. Затем работал мастером,

начальником лесопункта, главным инженером Мотыгинского леспромхоза. Положительно зарекомендовал себя на инженерной работе, был выдвинут на должность заместителя главного инженера объединения «Богучанлес», затем — заместителем начальника этого объединения, директором Богучанского леспромхоза. В 1970 году А. А. Емельянов избирается вторым, а в 1971 году — первым секретарем Енисейского РК КПСС, где много времени уделял совершенствованию органи-

заторской и массово-политической работы.

В 1973 году он назначается первым заместителем начальника Всесоюзного лесного промышленного объединения «Красноярсклеспром», а в 1977 году — начальником этого объединения.

В январе 1977 года был избран делегатом на X Всесоюзный съезд работников лесной, бумажной и деревоперерабатывающей промышленности в г. Москве.

В декабре 1983 года был назначен начальником подотдела по отраслям промышленности и производственной инфраструктуре аппарата Госплана СССР по Восточно-Сибирскому экономическому району.

18 января 1988 года постановлением XIII пленума Кежемского РК КПСС был избран первым секретарем райкома партии.

Работая на различных должностях, т. Емельянов показал себя грамотным, политически зрелым и энергичным руководителем, обладающим достаточной эрудицией, техническим кругозором и организаторскими способностями. А. А. Емельянов проявляет постоянную заботу о дальнейшем улучшении экологического и социального развития района. Чутко и внимательно относится к нуждам его жителей.

А. А. Емельянов производственную деятельность сочетает с общественной. Неоднократно избирался членом бюро районного комитета КПСС, депутатом райсовета, членом партбюро аппарата объединения, президиума отраслевого райкома профсоюза, Избирательным членом райкома КПСС, являлся депутатом краевого Совета народных депутатов 17 и 18 созывов. В 1988 году избран членом краевой ревизионной комиссии краевого комитета КПСС. Награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

А. А. Емельянов зарегистрирован кандидатом в депутаты Красноярского краевого Совета народных депутатов по избирательному округу № 180.

КАНДИДАТЫ В РОССИЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ

Встреча с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по избирательному округу № 200 прошла 24 января в холодном зале Кежемского ДК, собралась горячих приверженцев демократической перестройки нашего общества.

Газета «Советское Приморье» в ближайших номерах будет публиковать предвыборные платформы кандидатов в депутаты и как-либо сможет оценить и сравнить их. В этих заметках мне хочется рассказать читателям свои впечатления о первой встрече претендентов на депутатский мандат избирателями — кежемцами.

Во встрече приняли участие Н. Н. Верещагин, В. К. Зайцев, Г. Д. Радаев. Еще четыре кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР — Г. И. Алхмедзяминов, В. Б. Агакиев, И. В. Михайлов, А. Б. Рейнер на встречу не прибыли. Ли по соображениям тактики предвыборной борьбы, то из-за крещенских морозов и нерегулярности поездов заехали. Если бы пришли все кандидаты, то каждому из них было бы не более получаса.

В этот вечер было предоставлено право в течение десяти минут выступить по интересным лицам и по четверти часа каждому из кандидатов на изложение своих взглядов. На вопросы и ответы время не ограничивалось. Одна из примет вечера — приемы, происшедшие на этой встрече, умение собравшихся в саморегламентации, самоограничении в использовании времени с тем, чтобы равномерно распределить внимание избирателей. Примерно по часу шло об-

суждение каждой кандидатуры.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ программа Н. Н. Верещагина хорошо известна кежемцам. Его взгляды и конкретные дела по этому вопросу нашли свое воплощение в деятельности комитета по спасению Ангары. Это дело ему возможно в своем выступлении больше внимания уделить изложению экологической и политической части своей предвыборной платформы.

Николай Николаевич комментировал свои экономические взгляды вплоть до того, что предложил схему распределения прибыли: предприятию 60 процентов, 20 — местному, 10 процентов республиканскому Совету и 10 процентов вышестоящему ведомственному органу. Из государственного заказа он также предлагает оставлять предприятию не менее 40 процентов для использования по своему усмотрению.

Применительно к нашему региону это, очевидно, должно послужить базой для развития перерабатывающей промышленности и торговли обмена леса на товары массового спроса.

Как будто бы все правильно. И в то же время я в недоумении: неужели все наши беды от того, что прибыль не знали как распределить? А какой из наших союзков согласится оставить часть производимой им продукции для са-

мостоятельной реализации? В масштабах страны главная беда, по выражению Н. Н. Верещагина, в том, что наши внешнеторговые отношения ориентированы сырьевые поставки, что страна превращается в колонию и сырьевой придток «Запада и Востока». Надо опублицовать все международные договоры СССР по поставкам природных ресурсов — говорит он, что сейчас народ знает, куда уходят средства, полученные от внешней торговли.

И снова у меня возникает желание спросить у Николая Николаевича, а чем же еще можем мы торговать, а генеральным нашим состоянием, с Западом и Востоком? Прекратить экспорт, значит отказаться и от импорта. Можем ли мы это сейчас поставить во главу нашей внешнеторговой политики?

Н. Н. Верещагин критикует экономический курс, взятый в апреле 1985 года, за принятие многочисленных программ, на выполнение которых нет средств, за продолжающуюся практику простоя, являющуюся замораживанием в миллиарды рублей в и целом за продолжающееся ускоренное развитие производства средств производства, удовлетворению потребности населения.

Наверное, такой взгляд имеет право на обсуждение и потому широко дискутируется в центральных газетах. Но в качестве основы экономической платформы кандидата в депутаты Верховного Совета России не расказ дискусионных материалов мне представляется недостаточным.

Может быть и выглядит привлекательно для сельских жителей предложение Николая Николаевича свернуть всякое строительство в городах на 60 процентов

(Окончание на 4-й стр.)

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

После посещения Кежемского района первыми руководителями краевых партийных и советских органов были разработаны мероприятия по устранению критических замечаний, высказанных жителями района в ходе встреч в населенных пунктах.

Один из пунктов этих мероприятий, в частности, гласит: «Исполком районного Совета народных депутатов решить вопрос по созданию в Кежемском сельском Совете филиалов районных служб».

Что сделано для устранения этого замечания? С та-

ким вопросом наш корреспондент К. ДАНИЛЕНКО обратился к секретарю исполкома районного Совета А. А. КОСТЕНКО. Вот что она ответила:

— Исполком очень внимательно отнесся к решению данного вопроса. Районный отдел ЗАГСа оставлен в Кежме и его заведующая продолжает обслуживать население верхнего края согласно распоряжению, как это было и раньше.

Другим, наиболее посещаемым населением райо-

на отделом является архивный, куда обращаются жители поселков, обладающих архивными документами. Архивный отдел исполкома районного Совета также находится в Кежме и работает в том же распоряжении, что и раньше.

В Кодкинские были переведены районный отдел социального обеспечения и Кежемская государственная нотариальная контора. Для улучшения обслуживания населения этими служ-

бами исполкомом разработаны графики работы отдела социального обеспечения и нотариуса в Кежме с указанием числа каждого месяца текущего года.

Для нотариуса дни работы с 19 по 23 февраля, с 16 по 20 апреля, с 18 по 22 июня, с 20 по 24 августа, с 22 по 24 октября и с 17 по 21 декабря.

Для работников отдела социального обеспечения исполкома районного Совета — с пятого по девя-

тое февраля, с 12 по 16 марта, с девятого по 13 апреля, с 14 по 18 мая и с четвертого по восьмое июня.

Практически еженедельно посещая Кежму, я, как секретарь исполкома районного Совета, решаю вопросы, возникающие у населения по работе ЗАГСа, райсобеса, нотариуса.

Уже сегодня работа этих отделов ведется согласно графиком, утвержденных исполкомом районного Совета народных депутатов.



С НАЧАЛА
ГОДА
В РЕДАКЦИЮ
ПОСТУПИЛО
БОЛЕЕ
100
ПИСЕМ

♦ ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА.
КАКОВ РЕЗУЛЬТАТ?

«КАТОК ИЗ СЕПТИКОВ»

Так называлось коллективное письмо из временного поселка гидростроителей. На наш взгляд напоминать содержание не обязательно, все понятно из названия, а дополнит картину и даст ответ начальнику ЖКУ Б. И. ЛЕДОВСКИХ:

«Слетом 1989 года в ЖКУ был организован участок механизации, была проведена передача автотранспорта из АТП-12, а именно: ассенизационных и мусоровозных машин. Ежедневно девять ассенизационных машин должны работать во временном поселке по откачке нечистотных ям (септиков). Например, в декабре выход машин по графику должен был составить 279

машино-смен, а фактически составил лишь 238. По решению административной комиссии горисполкома ЖКУ предьявлен штраф 5100 рублей. В чем же причина? Она в плохом техническом состоянии автотранспорта, катастрофической нехватке запасных частей.

В настоящее время дополнительно переоборудованы под ассенизационные две машины, за санитарным состоянием септиков усилен контроль. Надеемся, что это стабилизирует работу автотранспорта ЖКУ. В ближайшее время будет получена ассенизационная машина согласно договору на лесозаготовки от Бывковского ЛЗУ.

♦ ЮБИЛЕИ

РАЗВЕ МОЖНО ЗАБЫТЬ...

Приближаясь к юбилейной дате школы, все чаще вспоминаю 1981—1982 учебный год — второй год работы нашего коллектива. Тогда же сентября мы вошли в нашу, уютную и очную гостеприимную школу. В наш тогда еще небольшой коллектив пришли новые учителя: опытный педагог-биолог В. К. Тришкина, молодые специалисты Ю. Ю. Афанасьева, И. А. Хмелевская, Т. Л. Кондратенко. Вырос и коллектив учащихся школы: 36 комсомольцев и 182 пионеров. Ребята жили интересной и полноценной жизнью. Познательные уроки, занятия вечера, встречи с интересными людьми, походы, экскурсии.

На встрече со школьниками 23 февраля по традиции пригласили ветеранов войны, которые всегда с желанием приходили к нам, рассказывали, как «шагали своей бы и бедой, ради счастья матери-земли...».

Уже слаженно и четко работали педагоги, ученики и родители. Занимались в художественной самодеятельности, выступали на смотрах, выезжали с концертами в близлежащие деревни.

Трудно тех лет не забыть, они живы и согреваются. Хочу подробнее рассказать о первом выпуске десятиклассников, которые наравне со старшими товарищами — учителями, родителями, школами — прилагают все усилия для создания учебных кабинетов, озеленения школы, осуществляли шефство над младшими школьниками.

Вот что рассказывает о выпускниках 1981—1982 года их классный руководитель И. П. Логинова: «Этот последний год обучения в школе был для ребят одновременно и трудным, и радостным».

♦ НА ЗАПРОС ОТВЕЧАЕТ
РУКОВОДИТЕЛЬ

КНИГИ ПЕРЕДАНЫ В КЛУБ...

«Мы, жители Фролово, категорически возражаем против закрытия сельской библиотеки. Нас поставил перед фактом, не спросив нашего мнения. Книгопередача не устраивает, так как книги поступают старыми и менются очень редко». Из 120 прожорливых в деревне 93 читателя плюс школьники. В Павновский сельсовет поступила жалоба на недобросовестную работу библиотекаря Г. А. Соловьиной, но о закрытии речь не шла.

Всего 20 подписей. На это письмо мы по-

дним, и запомнимся. Трудным потому, что в выпускном классе по-прежнему учащихся из разных школ, а запоминающимся потому, что очень много пришлось делать самим старшеклассникам. Это, прежде всего, благоустройство школы, сборка мебели, частые школьные праздники.

Разве можно забыть осенний бал или спортивный вечер, когда в упорной борьбе класс, во главе с капитаном Толей Панишевым стал победителем. Или однодневные походы, чай с дымком, разговоры у костра обо всем на свете; новогодний вечер, подготовленный самими ребятами, на котором были и сыщики из Англии и герои любимых сказок, и даже гости из Африки.

Спасибо Л. И. Полюковой, она помог навсегда оставить в памяти все яркие события этого года, запечатлев их на фотопленку. И в результате кандидат пускиной получила в том-то альбом с фотографиями.

Сейчас уже мальчишки отслужили в армии, ребята, и девочки получили специальность, к тому же стали родителями, растут дети.

Почти все живы и трудятся здесь. Первые наши выпускники — Татьяна Илюшина, Юрий Казаркин, Ия Колупина, Анатолий Марков, Анатолий Панишев, Светлана Худякина.

В заключение хочу поздравить педагогов, учащихся, выпускников школы № 2 с десятилетним юбилеем. Желаю им творчества, радости в труде, сотрудничества и доброго здоровья.

Г. КУЛАКОВА,
учитель математики Ковдинской средней школы № 2.

♦ ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

У МЕНЯ ОТКРЫЛИСЬ ГЛАЗА

Я пишу в газету впервые, от себя лично, без чье-то указания. Просто надоело бесконечные споры вокруг нашей стройки, вокруг ГЭС. 15 января я был на встрече с представителем ЦК КПСС А. Н. Марчуком в Кемке. Послушал выступления местных жителей и у меня как бы заново открылись глаза на то положение, в котором они оказались. По многим вопросам я с ними солидарен. Но сразу огорчило мое мнение, что ГЭС строить надо, учитывая интересы всего района и интересы всей страны. Но строить — это значит учитывать интересы и нужды в первую очередь жителей поселков, попадающих под затопление. Строить новые поселки, со всеми благами, это не переселить в «коробки» вокруг пеньков. Так, чтобы переселенный почувствовал себя в лучших условиях, чем был до этого. И обязательно, я считаю, у людей должен быть выбор, потому что он не по своей воле покидает родные места.

Меня удивило молчание на этой встрече председателя райисполкома А. Г. Жадана. Он не ответил ни на один вопрос. Зато полновластным хозяином показал себя руководитель К-100 В. Ф. Ракитский, рассказав о заключении договоров с зарубежными фирмами. На мой взгляд, эти операции должен производить райисполком, а К-100 пусть получает прибыль за работу. Ведь учреждение это всегда временное, учитывая справедливое требование жителей всего района. А пока его работники здесь находятся, пусть обеспечивают нам спокойную жизнь, чтобы наши дети не боялись ходить в лес.

В. ГУНЬКО,
плотник-бетонщик СМУ-5.

г. Ковдин.

♦ ЗНАКОМЬТЕСЬ: НАШИ КАНДИДАТЫ



Геннадий Первухин

Полкалуй, многие в Ковдинске, да и не только в нем, при упоминании фамилии Первухина улыбаются и скажут одно только слово: «Гротеск». Да, незабываемый, неповторимый, и, к сожалению, сегодня не существующий театр, где Геннадий был примо. Он сам жалеет о «Гротеске», но, кажется, верит в его возрождение.

С 1978 года работает Первухин на строительной площадке Богучанской ГЭС. В 1987 году перешел на комсомольскую работу. У него свой взгляд на жизнь. Как кандидат в райсовет от комсомола, выдвинутый по округу № 48, Геннадий считает: «Перемены в районе необходимы и мы ждем их. Меня лично возмущает положение, в котором оказался наш район. Имея богатейшие природные ресурсы, мы находимся на грани нищеты и разорения. Я — за региональный хозрасчет!»

Фото ввеш. корр. В. БРАЛКОВА.

ЛИЦОМ К ЛЮДЯМ

С ЦЕЛЮ изучения покупательского спроса, улучшения работы торговых точек и общественного питания в коллективном договоре торгового отдела учреждения К-100 было предусмотрено проведение покупателями конференций. Такая конференция состоялась 8 января в п. Болтурино.

Перед жителями с подробным докладом о состоянии торгового снабжения поселков в 1989 году и о перспективе на 1990 год выступил начальник Павновского торгового отделения Е. И. Капустин. В частности он отметил, что все фонды по продовольству, за исключением «блэк (Молдавия) и кондитерских (Ханкасия), выбраны, а мясного на 60 тонн больше.

В связи с переходом республик на региональный хозрасчет, появляются дополнительные трудности в организации централизованного (дополнительного) закупок продуктов и товаров. Все поставщики ставят условия обмена их продуктами на лес.

Начальник лесозаготовительного отделения С. Ф. Чурмантава в своей выступлении дал анализ работы подсобного хозяйства, которое дает немалую прибавку продуктов жителям поселков. Так, в 1989 году здесь было получено 10,2 тонны мяса, две тонны рыбы. Вызывает обеспокоенность отсутствие холодильника, что отрицательно сказывается на питании жителей в летнее время года. К сожалению, до сих пор исполкома райсовета не решен вопрос и о передаче Деревянской фермы четвертому хозяйству.

С. Ф. Чурмантава ознакомил жителей с той работой, которая проводится отделением по установлению договорных связей с другими республиками в обмен на низкосортный лес и отходы производства.

На конференции были подняты вопросы по работе столовой, низкому качеству приготавливаемых блюд, хотя в книге предложений и замечаний жалоб нет; о постоянных перебох с продавцами хлеба в п. Ново-Болтурино, где уже проживают более 300 человек; о плохих условиях работы продавцов и кондитеров (в помещениях низкая температура, порой даже минусовая); о социальной несправедливости при распределении товаров; о нехватке рабочей одежды; о ремонте магазинов и хлебопекарии.

Был решен вопрос о порядке продажи дефицитных товаров на селе. Необходимо вернуться к людям

лицом. И даже при существующем огромном дефиците промышленных и продовольственных товаров делать все возможное для улучшения жизни.

Нерешенные вопросы есть. Хорошие условия труда порождают и добрые взаимоотношения с покупателями. Поэтому главной и первоочередной задачей для руководителей лесозаготовительного и строительного подразделений является ремонт магазинов и пекарни.

В работе конференции приняли участие Г. Д. Радаев — заместитель начальника К-100, А. П. Алексаннин — председатель профкома этого учреждения, В. М. Бирюк — председатель Деревянского сельского Совета.

О. НИКУЛИНА,
председатель профкома торгового отдела К-100.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ КОДИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ РАССМОТРЕЛА ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ ЕЕ МАТЕРИАЛЫ И ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА КАНДИДАТАМИ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ КОДИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДВАДЦАТЬ ПЕРВОГО СОЗЫВА СЛЕДУЮЩИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ:

ОКРУГ № 1

Лавренко Валерий Михайлович — техник-геолог Ангарской экспедиции, г. Коди́нск.

Стукача Геннадий Борисович — заместитель директора автотранспортного предприятия № 12, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 2

Барыкин Валерий Вадимович — прораб участка № 7 Братского специального управления Всесоюзного производственного строительного объединения «Союзиздростпецстрой», г. Коди́нск.

Рудков Виктор Васильевич — председатель профсоюзного комитета строительного объединения № 2, строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 3

Лапин Валерий Петрович — оперуполномоченный уголовного розыска районного отдела внутренних дел, г. Коди́нск.

Фюркин Анатолий Александрович — автосварщик автотранспортного предприятия № 12, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 4

Федотов Олег Петрович — начальник отдела обслуживания управления производственно-технологической комплекции, г. Коди́нск.

Кузьмич Виктор Степанович — начальник автотранспортного цеха предприятия тепловых электрических сетей и котельных, г. Коди́нск.

Ломчицкий Александр Степанович — председатель райпорткомитета Кежемского района, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 5

Неурстов Леонид Николаевич — начальник службы подстанции Северо-Восточных электрических сетей, г. Коди́нск.

Кузнецов Василий Абрамович — начальник участка порогоручно - разгрузочных работ управления производственно-технологической комплекции, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 6

Викторов Петр Георгиевич — заведующий клубом Сыромолотовским, д. Сыромолотово.

ОКРУГ № 7

Кондратенко Михаил Леонидович — начальник отдела промышленно-гражданского строительства Дирекции строящейся Богучанской ГЭС, г. Коди́нск.

Григорьев Виктор Владимирович — слесарь цеха металлоконструкций управления производственно-технологической комплекции, г. Коди́нск.

Полов Владимир Степанович — сотрудник комитета государственной безопасности, г. Коди́нск.

Нагорная Галина Юрьевна — инженер — конструктор группы рабочего проектирования «Ленгидросталь», г. Коди́нск.

Климаш Виктор Васильевич — прораб строительного монтажного управления № 1 треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 17

Гулько Владимир Петрович — бетонщик строительного участка № 3 строительного монтажного управления № 5 строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

Войкина Любовь Сергеевна — инженер — по технике безопасности автотранспортного предприятия № 12, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 18

Руденко Анатолий Иванович — заместитель начальника отделения профилактики Кежемского районного отдела внутренних дел, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 19

Гомозова Наталья Леонидовна — старший диспетчер службы организации перевозок аэропорта г. Коди́нск.

ОКРУГ № 19

Чебанов Федор Юрьевич — мастер порогоручно-разгрузочных работ строительного монтажного управления № 4 строительного монтажного треста «Братскдортстрой», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 19

Юдин Иван Вениаминович — директор предприятия тепловых электрических сетей и котельных № 3, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 20

Брагин Евгений Дмитриевич — заместитель главного инженера строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 21

Семенов Александр Николаевич — заместитель директора дирекции строящейся Богучанской ГЭС, г. Коди́нск.

Яков Александр Федорович — монтажник участка № 5 управления механизации № 4 «Братскспецстрой», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 22

Новикова Лидия Георгиевна — главный технолог строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 23

Бояркина Надежда Александровна — инженер производственно-технического отдела управления механизации № 4 «Братскспецстрой», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 23

Скрябин Николай Викторович — заместитель начальника организационного отдела учреждения К-100, г. Коди́нск.

Бойко Антонина Григорьевна — старший мастер участка водоканала предприятия тепловых электрических сетей и котельных № 3, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 24

Званов Игорь Анатольевич — старший прораб строительного монтажного управления № 5 строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 24

Шахтарин Валерий Константинович — рабочий геологического строительного монтажного управления № 1 строительного монтажного треста «Братскдортстрой», г. Коди́нск.

Екимов Сергей Александрович — бригадир электрического строительного монтажного управления № 5 строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 25

Перетолчин Валерий Васильевич — директор Коди́нской музыкальной школы № 1, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 26

Степанов Александр Александрович — председатель исполкома Коди́нского городского Совета, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 26

Зимбутов Петр Иванович — ведущий инженер дирекции строящихся предприятий учреждения К-100, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 27

Лядов Юрий Дмитриевич — начальник отдела контроля качества строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 27

Михайлова Валентина Павловна — изготовитель пиленных полуфабрикатов столешниц № 3 отдела рабочего снабжения «Братскгэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 28

Редкина Ирина Михайловна — директор Коди́нской средней школы № 2, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 28

Брагин Владимир Дмитриевич — бригадир монтажных строительных монтажного управления № 2 строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 29

Никитин Виталий Анатольевич — заведующий лабораторией Коди́нской городской больницы, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 29

Попова Ирина Борисовна — инженер отдела контроля качества строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 30

Ульянов Чулпан Александрович — учитель школы рабочей молодежи, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 30

Свиго Евгений Иванович — заместитель управляющего строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 31

Зайферт Владимир Корнеевич — начальник аэропорта г. Коди́нск.

ОКРУГ № 31

Потимко Василий Сергеевич — главный механик управления производственно-технологической комплекции, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 32

Симонова Нина Павловна — начальник планового отдела дирекции строящейся Богучанской ГЭС, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 32

Заваликин Виктор Николаевич — машинист автогрейдера управления производственно-технологической комплекции, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 32

Зималдонин Назар Фарухудинович — начальник автоколони автотранспортного предприятия № 12, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 32

Зима Михаил Сергеевич — заместитель начальника управления механизации № 4 «Братскспецстрой», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 34

Ледовских Борис Иванович — начальник жилищно-коммунального управления

государственного производственного объединения «Братскгэстрей», г. Коди́нск.

Чернецов Валерий Васильевич — взрывник Братского отдела управления Всесоюзного производственно-строительного объединения «Союзиздростпецстрой», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 35

Паутова Александра Дороевна — инженер отдела инженерной подготовки строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 35

Барзак Сергей Яковлевич — заместитель начальника отдела рабочего снабжения по обществу «Братскгэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 36

Алейников Сергей Михайлович — сварщик строительного участка № 3 строительного монтажного управления № 5, строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 36

Рябинов Александр Владимирович — начальник производственно-технического отдела учреждения К-100/8, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 37

Калинин Анатолий Петрович — кавалер строительного монтажного управления № 3, строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 37

Дружинин Александр Алексеевич — начальник производственно-технического отдела строительного монтажного управления № 5 специализированного треста «Сантехмонтаж», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 38

Зыков Владимир Григорьевич — ответственный секретарь редакции газеты «Советское Приангарье», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 38

Попова Валентина Константиновна — заведующая детским садом «Сказка», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 39

Зеленина Галина Николаевна — руководитель группы электромонтажных работ проектирования «Гидропроект», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 39

Яковлев Александр Алексеевич — водитель автотранспортного предприятия № 12, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 40

Захарченко Юрий Георгиевич — ведущий инженер группы рабочего проектирования проектно-технического института, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 40

Сизов Петр Константинович — директор Кежемского райбыткомбината, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 40

Забелин Леонид Михайлович — электрик-монтажник строительного монтажного управления № 3, строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 41

Селиванова Ирина Степановна — юрист ремонтно-строительного кооператива «Синтез», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 42

Семенов Владимир Семёнович — начальник производственно-технического отдела учреждения К-100, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 42

Борисов Юрий Евгеньевич — мастер службы подстанции Северо-Восточных электрических сетей, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 43

Вольский Виктор Петрович — бригадир буриллочно-братского управления Всесоюзного производственно-строительного объединения «Союзиздростпецстрой», г. Коди́нск.

Будилин Олег Ишанович — мастер строительного участка № 2 строительного монтажного управления № 5 строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 44

Андрянов Владимир Николаевич — прораб строительного участка № 2 строительного монтажного управления № 5 строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 44

Навка Ольга Арнадьевна — начальник отдела кадров автотранспортного предприятия № 12, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 45

Семенов Николай Михайлович — главный бухгалтер Фонда молодежных объединений, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 45

Гидилов Александр Андреевич — водитель автоколони № 1 автотранспортного предприятия № 12, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 45

Мордухович Виктор Григорьевич — заместитель начальника по строительству учреждения К-100, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 46

Кледева Марина Николаевна — мастер Коди́нского комбината бытового обслуживания, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 46

Жуков Юрий Васильевич — гидролог Ангарской экспедиции, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 47

Барданов Николай Иванович — главный инженер участка водоканала предприятия тепловых электрических сетей и котельных, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 47

Шило Людмила Михайловна — начальник планово-производственного отдела «Рябыткомбината», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 48

Яковлев Виталий Анатольевич — сторож Северо-Восточных электрических сетей, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 48

Коробейников Раиса Викторовна — главный бухгалтер Промстройбанка, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 49

Киселев Виктор Петрович — водитель управления механизации «Братскгэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 49

Навроцкий Владимир Федорович — заместитель начальника строительного монтажного треста «Богучангэстрей», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 50

Шестернов Владимир Васильевич — слесарь участка порогоручно - разгрузочных работ управления механизации № 4 «Братскспецстрой», г. Коди́нск.

ОКРУГ № 50

Щеголев Юрий Михайлович — автослесарь автотранспортного предприятия № 12, г. Коди́нск.

ОКРУГ № 50

Председатель городской избирательной комиссии
С. М. КРУГЛИК

ОКРУГ № 50

Секретарь городской избирательной комиссии
В. А. ПОТАПОВА

4 МАРТА — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР И МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.) и высоборившиеся средства направлять на развитие сельского хозяйства, но и они задумаются о том, что же будет с колдминистрацией Г. Кодинским, если забрать у них львиную долю средств, направленных на строительство нормального жилья вместо общежитий, на школы, больницы, детские сады, бытовое обслуживание и т. д. И очевидно, что став депутатом, Н. Н. Верещагин будет нести ответственность не только за подъем села, но и за улучшение быта в городах. Как тогда он будет перераспределять средства?

«Мне могут возражать, дескать, не мог кандидат в депутаты за четверть часа подробно изложить всю экономическую программу, а поэтому остановился лишь на ключевых пунктах. Но я так и воспринял, что в выступлении Н. Н. Верещагина отражена главная часть его экономической платформы. И состоит она не в поглядывании, в перераспределении, т. е. в так называемом «перетягивании одедал» между государством и предприятием, местным и республиканским, бюджетам, селом и городом. Определяющие экономикой общества отношения собственности, задававшие на кризис финансовой системы и скандальная инфляция, проблема региональной хозяйствования и эквивалентности обмена ни не затронуты в выступлении. Но именно эти вопросы надо решить на уровне Верховного Совета. Решать их компетентно, т. е. на основе знания, вверенного личным опытом и советом с избирателями.»

Уверен, что не мне одному хотелось услышать от Н. Н. Верещагина ясного изложения его политической платформы. Страна и общество наперуны. Идет поляризация сил не только по оценке прошлого, но и по взглядам на будущее. Мнение Николая Николаевича о необходимости узаконить общество «Платье» и привлечь к суду виновных в принятии решения о вводе Советских войск в Афганистан сегодня не может быть достоянием для того, чтобы избирателям стало открытым его политическое лицо, его отношение к вопросу о конституционном праве КПСС быть руководящей силой общества, многопартийности, при-

ста подлинного демократизма наших людей.

ВИТАЛИЙ Капитонович

Зайцев в изложении своей позиции к предстоящим выборам очень кратко остановился на приоритетных вопросах, которые намерен положить в основу своей деятельности, если будет избран депутатом в Верховный Совет РСФСР.

Прежде всего, он признал, что Кежемский район находится на острие экономических и экологических проблем, волнующих население приангарских районов Красноярского края. Но решение этих вопросов, считает он, зависит от совместных усилий общественно-

сти обязаны будут решать прежде всего вопрос о рациональном сборе лесного урожая.

Где взять средства для резкого увеличения заготовки леса в нашем районе и для создания безотходных производств с глубокой переработкой лесного урожая? Вот самые трудные на сегодня вопросы, без решения которых Советы не станут хозяйствами, а ведомства будут продолжать порочную практику симуляции.

Понимание проблем развития сельского хозяйства и социальной сферы, совершенствования правовой основы всей нашей жизни, создание производственного В. К. Зайцев в своем выступлении, удовлетворило кежемцев. В своих вопросах они попросили Виталия Капитоновича уточнить свою позицию по строительству Богучанской ГЭС, и он вы-

на положительные изменения в жизни района и качество человека в отдельности.

Экологическая программа, которой Генрих Дмитриевич уделил в своем выступлении большое внимание, включает в себя требование проведения срочной независимой экспертизы по проблемам, возникающим в связи со строительством Богучанской ГЭС, борьбу против ядовитых сбросов предприятиями Иркутской области, совершенствование технологии лесопользования, уменьшение сплыва леса по Ангаре, создание службы экологического контроля и информирования населения.

Он высоко оценил вклад комитета по спасению Ангары в борьбу с угрозой экологического бедствия в нашем районе, выразил го-

материальную независимость человека. — а это главное условие его нравственного совершенствования.

Г. Д. Радаев высказал мысль, что развитие социальной и культурной сферы жизни не должно зависеть от милости предприятий и ведомств. Но к этому надо еще прийти в результате совершенствования нашей экономики, политики, правовой системы. А сейчас, в настоящий трудный период, к нуждам пенсионеров и малообеспеченных людей извлекая все предприятия и их коллективы должны отнестись с максимальной чуткостью, оказав им помощь по самым разным проблемам.

В своем выступлении и в ответах на вопросы Г. Д. Радаев рассказал о том, как это настоятельная борьба за интересы Кежемского района была квалифицирована тогдашними крайними партийными руководителями как «непонимание перспектив развития района». Жизнь подтвердила его правоту. Но поражение бывшего секретаря Кежемского района КПСС отразилось как на решении ряда проблем района, так и на его личной судьбе.

Сегодня Г. Д. Радаев — один из руководителей неопубликованного в районе учреждения К-100. Но я думаю, что мы значительную помощь от этой организации получаем именно благодаря тому, что ее руководители поныне и близки людям наших шпилей и больниц, наших сельских Советов и всего населения.

Генрих Дмитриевич не избежал острых вопросов, но глубоко переживания в экономике должны быть направлены на то, считает Т. Радаев, чтобы вернуть наше народное хозяйство лицом к повседневным нуждам народа, к его насущным потребностям. Без этого мы не сможем создать

тоговость сотрудничать с ним.

Важную задачу будущего депутата Российского парламента Генрих Дмитриевич видит в обеспечении самостоятельности России, в развитии форм собственности и правовой защищенности человека, отдельного предприятия, природно-экономического региона. Но совершенствование права, по его мнению, немалым без совершенствования ответственности, укрепления дисциплины труда.

Главные изменения в экономике должны быть направлены на то, считает Т. Радаев, чтобы вернуть наше народное хозяйство лицом к повседневным нуждам народа, к его насущным потребностям. Без этого мы не сможем создать

сти и руководства всех районов.

В понимании проблем экономики В. К. Зайцев не избежал «перераспределительного уклона». О проблемах совершенствования производства, об изменении нашего отношения к природным ресурсам речь не шла. Он обратил внимание на то, что прибыль, производимую в нашем регионе, «растерзала ведомственная интервенция». Протянув свои негативные влияния на природный ресурс, вопреки местных Советов и созданием перерабатывающих производств. Недостатком такого подхода, на мой взгляд, является представление о возможности получения прав без полной ответственности.

Думаю, что настоящий хозяин природных богатств должен не только извлекать из общенационального достояния выгоду для своего региона, но и нести полную ответственность, в том числе и материальную, за их рациональное использование. Сейчас ни одно из ведомств не несет никакой ответственности за то, что в лесхоз Кежемского района недоуробует около трех миллионов кубометров леса, так же как и за переруб расчетной лесосеки в Богучанском районе. Если местные Советы народных депутатов станут хозяевами лесных богатств, то

сказал твердое убеждение, что завершить ее надо после переработки проекта на валорост с более низкой продукцией, который сплет частной, плодородных земель от затопления.

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫМ

получила диалог кежемцев с Генрихом Дмитриевичем Радаевым. В зале, наверное, не было никого, кто не знал бы его лично или по выступлению в районной газете, или по конкретным делам. Сам Г. Д. Радаев объяснил свое участие в предвыборной кампании в качестве кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тем, что он многие годы был непосредственно причастен к решению проблем района и не считает себя вправе уклониться от них сейчас, когда развитие гласности и демократизации всех сторон нашей жизни дают надежды

КАНДИДАТЫ В РОССИЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ

счет собственных средств и сил?

Инициативный комитет по спасению Ангары заслуженно пользуется популярностью и поддержкой населения нашего района. Как колокот, разбудил на общественное самосознание, позвал от шпота перейти к грамотности. Но останавливаться на закатительной митинговой форме так же опасно, как и снова утратить свой собственный голос. Надо переходить к общению народного опыта, требованию, высказанного на митингах и в другой форме, строить на этой основе программу действий и комитета и кандидата в депутаты, выступающего от имени комитета.

Вопросу к Н. Н. Верещагину в основном были конкретны, касались деятельности комитета по спасению Ангары и лично его председателя. Ответ на них Николай Николаевич уверенно. Не обошлось и без попытки поставить кандидата в неудобное положение некорректных вопросов. Он готов был с честью ответить и на них, но большинство кежемцев потребовали прекратить употребление анонимных вопросов, удаляющих разговор в дебри слухов и домыслов. Это еще одна примета ро-

Присутствовавшие на этой встрече, думаю, поддержат меня еще в одном наблюдении. Кандидатам в депутаты от Кежемского района надо задать ряд вопросов, которые не столько служили выяснению их компетентности и позиции, сколько преследовали задачу дискредитации кандидата, пусть даже недополненным приемом. Но время ли сейчас сводить личные счеты, не обернется ли нам дорогой ценой бестоварность отдельных людей?

Думаю, не многие в этот вечер приняли окончательное решение кому отдать предпочтение на выборах. Но знакомство и трехчасовая беседа были полезны как избирателям, так и нашим кандидатам в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Л. ЦЫБРИН.

♦ ПО КРАЮ

Без решеток



Красноярский край. Гуманней стал исправительный процесс в абаканской воспитательно-трудовой колонии общего режима для несовершеннолетних, где сейчас находится более пятисот впервые совершивших тяжкие преступления подростков. Сняты решетки с окон, колодца проволочка внутренней зоны. Из комнат для свиданий и детей могут поговорить без посредства телефонного аппарата. В качестве поощрения разрешаются четырехчасовые свидания с родными за пределами колонии. Отменены нагрудные знаки, разрешены короткие прически. В колонии организованы курсы мотоциклистов. Хозяйственная команда абаканской ВТК участвует в первенстве района.

Все это улучшило обстановку в колонии, отношения между воспитанниками. За последние три года число нарушений режима сократилось почти в три раза.

Часть для подростки работают, собирают наборы для нужд нефтянической промышленности, перерабатывают пружку. В ПТУ колонии они получают профессии токаря, слесаря, фрезеровщика.

На снимке: в производственном цехе колонии.

Фото Л. Загайновой (Фотохроника ТАСС).

За редактора В. Г. ЗЫКОВ.

КЕЖЕМСКИЙ РК ДОСААФ проводит набор на курсы мотоциклистов, водителей любителей, судовой категории «Б».

Начало занятий по мере комплектования групп.

ТОРГОВОМУ ОТДЕЛУ К-100 в г. Кодинске на постоянную работу требуются: зам. главного бухгалтера по ревизионной работе, старший ревизор, юрисконсульт. Всем работающим выплачивается районный коэффициент 60 процентов. За справками обращаться в отдел кадров торгового отдела, телефон 3-13.

КЕЖЕМСКОМУ РАЙБЫТКОМБИНАТУ в с. Кежке на постоянную работу требуются: мастер по ремонту часов (можно по совместительству), тракторист на заготовку дров (квартирой обеспечивается).

В Доме быта работает мастер по ремонту и пошиву обуви из материала заказчика.

В ателе «Сибирячка» принимаются заказы от населения на пошив женского легкого платья.

За справками обращаться в райкомбинат, тел. 1-42.

НАШ АДРЕС: 663470, с. КЕЖМА, ул. Гагарина, 141. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 1-83, заместитель редактора 3-54, отдел партийной жизни ответственный секретарь 1-84

социально-экономический фотокорреспондент 3-54, 1-84, бухгалтер 2-39, отдел писем 2-39

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 52336. Объем 1 п.ч. л. Печать высокая. Тираж 5937. Заказ 1786.

Кежемская типография управлений издательств полиграфии и книжной торговли Красноярского края.